

近日,无锡籍演员张凌赫成立了个人工作室,昨天官方微博开通后的首条营业博就将无锡送上了热搜。推文中,工作室官宣张凌赫将家乡无锡设为重新出发的第一站,并配以张凌赫在鼋头渚樱花林中的照片。短时间内“无锡真美”“鼋头渚樱花”“张凌赫家乡行”等词条霸屏热搜榜。



无锡又火了! 演员张凌赫工作室首条微博 推家乡美景

明星成家乡代言人

为何张凌赫个人工作室成立后的首条微博,是以家乡无锡为主题?记者采访中获悉,团队希望这将是一个重新出发的新起点。3月下旬,张凌赫就带着团队深入无锡多个景点取景拍摄,有鼋头渚、南长街、太湖之星等。昨日发布的首批照片是鼋头渚的樱花,接下来还将有一系列的无锡美景,这意味着无锡将在接下来的一段时间内持续被关注。

近年来,越来越多活跃在荧幕上的明星艺人主动为家乡打call,成为“家乡代言人”。王俊凯曾拍摄家乡九龙坡宣传片,不收费还主动掏钱支持拍摄;黄晓明、黄渤回到家乡青岛,必去老城区“打卡”;王一博积极为洛阳牡丹代言,宣传家乡不遗余力……他们俨然成为助力家乡“出圈走红”的生

力军。

无锡籍演员张彬彬,担任过无锡太湖文化艺术季的推广大使,也曾为乡村休闲公益助农,推广无锡水蜜桃,在社交平台上不止一次宣传家乡无锡美景。去年,2022版无锡城市宣传片发布会后,张彬彬第一时间转发并配文“无锡欢迎你”,收获了3.7万条评论、4.9万的点赞以及4.6万次的转发。据不完全统计,因为这条微博想来无锡看一看的网友多达30万。有趣的是,张彬彬主演的《两个人的小森林》中的角色设定也是无锡人,张彬彬曾开玩笑表示,说明无锡人都长得很好看。

老戏骨王劲松每隔一段时间就会回无锡,在采访中总忍不住感慨无锡的变化,“这个城市越来越美,越来

越好。”青年演员成果不久前发布了一条微博表示,三年来第一次赶上家乡的花期以及江南雨季,让她更为恋家了。而成果的樱花美照,也让网友更为羡慕无锡的美景。“我希望将无锡的美景、美食都拍到镜头里来。”无锡籍导演杨文军一直以来最大的愿望,便是希望自己有一部电视剧可以全程在家乡取景拍摄,“无锡在地文化本身就是一种最美的呈现”。他告诉记者,这座城市对自己是有推动作用的,身为无锡人不愿意给家乡丢脸,只能更努力打造出好的作品。



太湖佳绝处, 遇见一场盛放的夜樱。@张凌赫z



影视剧让城市被留恋

都说,每一部影视作品都会有一座让人留恋的城市。无锡就是这样,不仅有众多明星家乡代言人,更有爆款作品为其“露脸”。

一部由景甜、张彬彬主演的热播网剧《司藤》,将取景地惠山古镇的一众祠堂带入了观众的视线中:潜庐、寄畅园朝房、杨藕芳祠堂、寺塘泾……这些在剧中入镜的园林祠堂与小桥流水,是无锡人长大的地方。刘

亦菲、陈晓主演的《梦华录》,虽然只是在太湖边取景一两个镜头,却吸引了全国观众前来打卡。《重生之门》《相逢时节》的热播,让大家在荧幕中尽享300处现代无锡实景,蠡湖边的摩天轮、蠡湖大桥、无锡大剧院、南长街古运河……连《流浪地球2》的导演郭帆都表示,一定让《流浪地球》来无锡取景一次。

多年前,肖战在无锡拍摄《余生请

多关照》时,留下了不少足迹,至今还有粉丝前来游览;何炅在无锡录制《拜托了冰箱》期间,喜欢在运河东路旁的一家粤菜馆吃饭,为这家餐馆增添了不少人气;综艺《未知的餐桌》里,沙溢一首走音的“太湖美”,让不少网友去听了这首歌的原版。跟着影视取景地到无锡旅游,似乎成了周末、假期的最新时尚操作。

(晚报记者 璿璐)

锡城空气质量缓慢好转中

提醒:外出需注意个人防护



本报讯 受北方沙尘传输影响,4月11日下午,无锡天空出现大风沙尘天气,呈现一片灰蒙蒙的景象。4月12日上午,中央气象台继续发布沙尘暴蓝色预警。江苏省气象台继续发布霾黄色预警信号,预计未来24小时,全省浮尘和霾天气将持续,但强度有所减弱。

根据中央气象台发布信息显示,4月9日至11日,受冷空气影响,我国北方地区出现了大范围大风、沙尘天气过程。此次沙尘天气起源于蒙古国南部,继而南下影响我国长江以北大部分地区。过去24小时我省自北向南出现浮尘和重度霾天气。据江苏省生态环境厅官网数据,截至12日中午12时,无锡市的

空气质量指数(AQI)为262,属于重度污染等级。

“本次空气质量达重度污染的原因是由于沙尘输送影响。”南京环略环境科技有限公司气象工程师狄依娜分析,从气候背景上看,蒙古高原沙尘外源地冬季降雪严重不足,春季降水严重偏少且气温偏高,是本次蒙古沙尘强大的关键。从天气条件上看,今年4月份以来,我国冷空气活动活跃,蒙古气旋和地面冷锋更利于沙尘大范围传输。当前南京、无锡以浮尘天气为主,今日东南风力较大,最大风力时段在13-14时,上游颗粒物堆积并向西传输,预计今日无锡仍维持浮尘和霾天气,17时左右强度有所减弱。

“昨天的沙尘把我的车蒙上了一层灰。”“在家里开着空气净化器,净化器的指示灯在红色和紫色之间反复‘横跳’。”不少市民十分关心后续的空气质量情况,还有市民担忧沙尘是否会“卷土重来”。记者了解到,污染物跟随冷空气而来,散去需要一定的时间。“在东南风的吹拂下,加之污染物的干沉降过程,我市的空气质量正在缓慢好转中。”业内相关人士介绍,干沉降是污染物直接向地表的质量转移过程。颗粒物主要通过重力沉降、碰撞和扩散等作用向地表转移,气态物质经扩散过程向地表转移,是污染物在大气中消除与自净过程的一种方式。

对于沙尘回流的风险,全国空气

质量预报显示,4月12-16日,全国大部分地区空气质量以良至轻度污染为主。在长三角区域,12-13日,位于高压后部,整体以良至轻度污染为主;14日,北部位于高压前部,受沙尘输送影响,整体良至轻度污染,局部中度污染,中南部受低压槽影响,有降水,整体优至良;15-17日,由高压前部转低压槽影响,整体以良至轻度污染为主。首要污染物为PM2.5、PM10和臭氧。

同时,专家提醒市民,沙尘天气发生时,应做好科学防范,及时关闭门窗;敏感人群尽量避免外出;外出时注意个人防护,可携带口罩、纱巾等防护用品,以免沙尘对眼睛和呼吸道造成损伤。

(张颖/文 还月亮/摄)